

就《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定》

司法部外交部公安部国家移民局负责人答记者问

新华社记者

国务院总理李强日前签署第814号国务院令，公布《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定》，自2025年10月1日起施行。日前，司法部、外交部、公安部、国家移民局负责人就决定的有关问题回答了记者提问。

问：请简要介绍一下决定出台的背景。

答：党的二十大报告指出，科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，要实施更加积极、更加开放、更加有效的政策。党的二十届三中全会对形成具有国际竞争力的人才制度体系作出部署。中国发展需要世界人才的参与，中国发展也为世界人才提供机遇。为深入实施新时代人才强国战略，便利外国青

年科技人才来华，促进青年科技人才国际交流合作，按照党中央、国务院决策部署，司法部会同外交部、公安部、国家移民局等部门研究起草了《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定（草案）》。

问：决定主要包括哪些内容？

答：《中华人民共和国外国人入境出境管理条例》规定了我国普通签证的类别和签发办法。决定对条例作两处修改：一是在条例规定的普通签证类别中，新增K字签证，明确发给入境的外国青年科技人才。二是规定申请K字签证，应当符合中国政府有关主管部门规定的外国青年科技人才的条件和要求，并提交相应的证明材料。

问：申请K字签证需要符合哪些条件

和要求？需要提供什么证明材料？

答：K字签证发给从境内外知名高校或者科研机构科学、技术、工程、数学学科领域专业毕业并获得相应学历学位证书（学士学位及以上），或者在上述机构从事相关专业教育、科技、文化等领域交流及创业、商务等活动。K字签证仅对年龄和教育背景或工作经历有特定要求，不要求国内有聘用或邀请单位，申办流程也将更

为便利。

问：为确保决定顺利实施，需要做好哪些工作？

答：外交部将会同有关方面抓紧做好以下工作：一是制定配套办法，明确申请K字签证的具体条件和要求，升级完善签证申请系统，优化申办流程，确保决定增设K字签证有关政策落地落实。二是采取多种方式做好决定的宣传解读，通过多种渠道发布K字签证办理条件和需要提交的材料等，便于申请人提出申请。三是外交部、公安部等有关部门及驻外使领馆将协同配合，做好K字签证签发和境内延期、换发、合法入境，以及外国青年科技人才入境后停居留管理工作，依法为申请人及持证人提供相应便利。

（新华社北京8月14日电）

（上接第一版）边疆守军后裔形成的“台丁”群体成为民族融合的特殊见证，边门据点则演变为重要集镇，其柳树扦插技术至今应用于西部防沙工程，而“边台”“边壕”等37处遗址地名与伊通满族自治县保存的2公里边壕遗址，仍在诉说着这段独特的边疆治理历史，成为解读吉林开发史的空间密码。

“吉林为何由拥有最长海岸线的行政辖区变为距海最近内陆省份？”展览第二部分“俄日的侵略与吉林人民的反侵略斗争”给出了答案。“从1858年的《璦琿条约》开始，到1860年的《中俄北京条约》，再到后来一系列的补充条款，吉林一步一步地丢掉了大片沿海的领土，直至最后丧失殆尽。参展的游客可以看到，吉林人民奋起抵抗，吴大澂、依克唐阿、韩登举、吴禄贞等为捍卫国家领土主权作出了突出贡献。”吉林省博物院讲解科科长、讲解员崔玉卓介绍说。

同样位于展览第二部分“吉林人民的反侵略斗争”单元的“热血”故事让人沸腾。光绪六年（1880）至九年（1883），吴大澂奉命到吉林，全权督办边防事务，创办吉林机器局、编练边防军、招抚“韩边外”、招民屯垦，加强了东北边防；光绪十二年（1886），吴大澂再度奉命到吉林，与沙俄重勘东部边界，重立“土”字牌、收回黑顶子地方（今珲春市敬信镇）、争得图们江口出海权；光绪二十六年（1900），沙俄乘八国联军侵占北京之际，武装入侵妄图夺取夹皮沟金矿，韩登举率乡勇阻

击；同年冬，俄军再次进犯，韩登举率部奇袭俄军，迫使俄军撤回吉林城。

这一个个鲜活的历史故事、一个个青史留名的人物、一个个风云激荡的历史瞬间，集中浓缩于这个展厅中。省委宣传部有关负责同志表示，该展览的大纲编写团队以吉林大学中共党史党建研究院院长刘信君教授为首席专家，首次全面系统性挖掘吉林近现代史，通过群众视角呈现历史细节，填补了吉林省长期缺乏近现代史专题展览的空白，有助于全省党员干部群众坚定文化自信，增强历史自觉。

亮点二：以展品集群触摸历史现场

走进吉林省近现代史展，一件件带着时光刻度的文物、展品成为历史的最佳讲述者。

展览分为“清代吉林”“俄日的侵略与吉林人民的反侵略斗争”“军阀统治下的吉林”“伪满洲国与日本帝国主义的殖民统治”“十四年抗日战争”“东北解放战争”“抗美援朝后援地”“新中国的三个摇篮”“新中国成立初吉林省的全面建设”九个展区，系统梳理我省发展的变迁，用最直观的方式让观众读懂吉林历史。

作为吉林省近现代史展的一大亮点，展览共展出千余件实物展品，其中有500余件是首次公开亮相，展示比例达51.85%。

今年2月，长春丰乐剧场旧址开启修缮工作，修缮过程中发现6把日俄军刀。“其中一把是俄式军官刀，刀鞘上面刻有铭文。发掘出

来后，一直藏于省博物院，这次也都将首次展出。”吉林省博物院副院长张贺介绍说。

满铁（南满洲铁道株式会社）部分档案也是首次公开展出。满铁是日俄战争的产物，是日本殖民东北的核心机构，以经营南满铁路为名，实为全方位侵略工具。满铁存在的近40年间，先后搜集并向海陆军省等日本职能机构，提供了数万份调查报告、情报资料。其遗留的铁路网与工业设施，既是吉林近代化的物质基础，更是殖民伤痛的永久见证。

“这部分档案史料，生动诠释了满铁的由来、满铁非法攫取中国利权的背景、满铁多方刺探中国情报的过程、满铁所谓‘经营’东北的形式等进行省情、国情、爱国主义教育的重要素材。”吉林省日本侵华历史研究中心（吉林省社科院满铁研究中心）常务副主任佟大群说。

展览还展出了抗日报刊——《救国时报》。《救国时报》是中共中央驻共产国际代表团的机关报，现存144期中，有70余期对东北抗日联军以及东北抗日的局势等进行了报道。其中，首期就刊登了杨靖宇的文告，1936年11月15日，刊载了《杨靖宇将军捐款援助本报》的报道。

张贺介绍，值得大家驻足的代表性文物还有吴大澂龙虎石刻及铜柱拓片；伪满洲国御用“万岁”条幅；抗美援朝战斗英雄关崇贵个人物品、抗美援朝时期吉林人民捐献飞机大炮收据；第一汽车制造厂投产的喜报；新中国成立

初期长春研制的光学仪器、新中国第一块合成橡胶等，这些都将是参观者耳目一新。

亮点三：“三地三摇篮”勾勒吉林红色底色

吉林是“东北抗日联军创建地、东北解放战争发源地、抗美援朝后援地”和“新中国汽车工业的摇篮、新中国电影事业的摇篮、中国人民航空事业的摇篮”，此次，有关“三地三摇篮”红色标识的史实和实物首次集中展览，并进行了系统全面的呈现。

“我们充分地收集抗联的史料，采访了多位抗联英烈后人，专家们进行了专业细致地梳理，东北抗联历史在展览上讲得极为充分，全面展现了伟大的东北抗联精神。”吉林省博物院院长韩庆军介绍说。

在第五部分“东北抗日联军艰苦转战”展区，细节性展现了受党派派、时年24岁的杨靖宇将军来到东北，不畏牺牲、百折不挠、浴血奋战，率领东北抗日联军给敌人极大威慑，谱写了惊天地、泣鬼神的壮丽史诗。1940年2月23日，孤身一人的杨靖宇将军陷入重围，他拒绝诱降，烧毁文件，与敌人展开血战，壮烈殉国，那一年，他仅35岁。

第八部分“新中国的三个摇篮”承载着吉林人民在革命烽火与建设浪潮中的热血与担当，书写着一部波澜壮阔的奋斗史。展现了新中国汽车工业的筚路蓝缕、电影事业的荣光与梦想、中国人民航空事业的艰辛探索。

（上接第一版）

在海南，提出“要把保护生态环境作为海南发展的根本立足点”；在云南，叮嘱“推动经济高质量发展，决不能再走先污染后治理的老路”；在贵州，强调“优良生态环境是贵州最大的发展优势和竞争优势”……

美国知名马克思主义生态学者约翰·贝拉米·福斯特在其《生态文明与生态革命：基于生态马克思主义视角》一文中指出，中国的生态文明理念不仅从根本上与资本主义的本质相对立，更是完全超越了西方社会所推崇的环保理念。

长江、黄河是中华民族的母亲河，习近平总书记深深牵挂。

推动长江经济带发展，明确“当前和今后相当长一个时期，要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发”；

对黄河流域发展，强调“黄河流域发展的内涵一定要定义清楚，不是不发展经济，而是要以黄河生态保护为重要的背景依据”；

沿着习近平总书记的指引，我国山更绿、水更清，家园更加美丽。森林覆盖率超过25%；全国地表水Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例为90.4%；地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.2%。

当然，保护绿水青山不是不发展，而是要更好地发展。“两山”理念讲究以绿生金，塑造经济发展的绿色新动能、新优势。

2021年全国两会，内蒙古代表团议现场。听大兴安岭林区的林场工人周义哲代表提起天然林保护工程的实施成效时，习近平总书记回应：“你提到的这个生态总价值，就是绿色GDP的概念，说明生态本身就是价值。”

总书记进一步指出：“这里面不仅有林木本身的价值，还有绿肺效应，更能带来旅游、林下经济等。”

在习近平总书记看来，绿水青山既是自然财富、生态财富，又是社会财富、经济财富。良好生态本身能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

“两山”理念生动诠释了生态环境保护与经济发展之间相互依存、相互统一的关系，成为引领促进绿色发展的新导向。

陕西榆林高西沟，几代村民拍崖

畔、筑地埋、挖水沟、垒窑窝，种上了苹果树、枣树、杏树、核桃树，再不是“山上光秃秃、年年遭灾荒”的旧日光景。

“万里长江第一城”宜宾，昔日厂房变身长江公园。远处，三江新区日新月异，一些企业已将产业延伸到化工新材料和新能源电池材料，走上新的产业赛道。

一个多月前，一封来信让西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村村民激动不已。“得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。”习近平总书记的信里表达了“把雪域高原的自然美景保护好，把‘桃花村’品牌擦得更亮”的殷切希望。

人不负青山，青山定不负人。在习近平总书记指引下，各地深入贯彻绿水青山就是金山银山理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，努力走出一条生态与经济协调发展、人与自然和谐共生之路。

（三）创新变革 久久为功

走进福建省龙岩市武平县捷文村，溪流潺潺，满目苍翠，令人心旷神怡。村口的大石头上，“全国林改策源地”几个大字格外显眼。

“当年在摸索中搞改革，干部和群众都志气不安。正是当时担任省长的习近平同志来调研，及时肯定了我们的探索，才给我们吃下了定心丸。”今年60多岁的钟泰福，曾是捷文村村支书，一路见证了村里推动集体林权制度改革的历程。

钟泰福说，林改前，村里林子的产权是集体的，当地群众习惯了靠山吃山，乱砍乱伐的行为管不胜管，就连赶上火烧山，很多群众都只等着村干部来救火。

2002年6月21日，时任福建省省长习近平同志到武平县调研，明确指出“集体林权制度改革要像家庭联产承包责任制那样从山下转向山上”，确定了林改方向。

所有权属明晰激发了群众的积极性，山定权、树定根、人定心，武平加快发展林下产业，武平林改经验很快在全省推开。

2008年6月，中共中央、国务院印发《关于全面推进集体林权制度改革的意见》，集体林权制度改革正式向全国层面推进。

如今，捷文村种起了紫灵芝等中药

“两山”理念改变中国引领时代

材，养鸡、养蜜蜂也如火如荼，建起了“我有青山”主题馆，推出了灵芝采摘节、生态研学等项目。2001年到2024年，捷文村村民人均可支配收入从1600元增加到35750元。

发展出题目，改革做文章。

在风景秀丽的新安江畔，有一家化工企业，是当地大力发展循环经济的缩影。2003年4月23日和2005年9月5日，时任浙江省委书记习近平同志两次前往浙江新安化工集团股份有限公司考察，对这家企业的循环利用技术给予肯定，称赞这就是循环经济的具体表现。

“我们从草甘膦生产过程中回收氯甲烷，用于有机硅单体的生产，然后从有机硅单体生产中回收盐酸，用于草甘膦的生产。”企业负责人表示，在循环经济理念的指引下，新安股份进一步推进技术迭代、产业集聚和体系升级，走上一条从传统化工企业向现代制造企业转型升级的新路子。

2006年9月15日，习近平同志在《之江新语》里鲜明指出：“走科技先导型、资源节约型、环境友好型的发展之路，才能实现由‘环境换取增长’向‘环境优化增长’的转变”。

保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。

修订实施“史上最严”环境保护法，出台土壤污染防治法、长江保护法、黄河保护法、湿地保护法等多部生态环境保护法律……新时代以来，我国生态环境法治建设驶入“快车道”，昭示党中央用最严格制度最严密法治守护绿水青山的决心。

从解决突出生态环境问题入手，我国出台“大气十条”“水十条”“土十条”，淘汰落后煤炭、钢铁、水泥产能，到推进北方地区清洁取暖改造，再到坚持源头防控、推进水环境综合治理，以及减少化肥农药使用量、管控土壤环境风险等，持续用力、久久为功。

一系列举措共同发力，我国成为全球空气质量改善速度最快的国家，河湖面貌也实现根本性改变。

更多绿意在大江南北蔓延。从生态产品到生态旅游，从横向生态补偿到

建立健全碳排放权、排污权、用水权、碳汇权益等交易机制，生态产品价值实现路径不断探索深入，以绿生金的路子越走越宽广。

面对全球气候变暖的严峻挑战，习近平主席向世界庄严承诺：二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。

我国把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，陆续发布“双碳”目标下的“1+N”政策，加快发展风电光伏等新能源，努力推动绿色低碳的生产生活方式成为全社会的自觉追求。

“两山”理念是中国的，也是世界的。

当地时间7月14日，美国纽约，联合国总部，一场关于中国“两山”理念推动可持续发展的专场活动在联合国可持续发展高级别政治论坛框架下举行，

多个国家和国际组织代表出席，聆听人与自然和谐共生的中国声音。

近年来，以“两山”理念为代表的中国生态文明理念在国际上获得广泛认同和高度赞誉。

——2013年，联合国环境规划署理事会会议通过推广中国生态文明理念的决定草案。

——2016年，联合国环境规划署发布《绿水青山就是金山银山：中国生态文明战略与行动》报告，宣介中国生态文明之道。

——2018年，时任联合国副秘书长兼联合国环境规划署执行主任索尔海姆在考察浙江后，对“两山”理念表示高度赞赏：“我们希望把这些经验带给世界各国，并以此来激励各国改善生态环境。”

“两山”理念让中国与世界有了更多共鸣。“在推动全球面向生态文明转型的道路上，中国正在成为引领者。”美国生态文明研究院副院长安德鲁·施瓦

兹表示，中国通过将绿水青山就是金山银山理念融入到生态文明建设的各个领域当中，在发展模式上提供了一种令人信服的替代方案。“这种引领是及时的、有远见的、鼓舞人心的。”

“在这个气候危机、生物多样性丧失与生态压力交织的时代，‘绿水青山就是金山银山’理应成为全球生态治理的普遍信条，这不仅是中国智慧，更应该是人类共识。”比利时驻华大使帕特里克·奈斯说。

“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。”习近平总书记的郑重宣示启迪人心、光照未来。在壮阔实践中，“两山”理念展现出强大的真理力量和实践伟力。

“两山”理念源自中国、面向世界，指引人与自然和谐共生的美丽中国梦想稳步化为现实，也必将为构建人类命运共同体、保护地球家园作出新贡献。

（新华社北京8月14日电）

从“好山好水”到“金山银山”

（上接第一版）

生态赋能 绘就高质量发展画卷

当重大项目的环评审批时限预计实现压减70%，当971个生态环保项目蓄势待发，吉林正以生态环保领域的系统性改革，为高质量发展注入强劲动能。这场系统性改革不仅破解了生态保护与经济发展的协同难题，更勾勒出人与自然和谐共生的发展新路径。

改革破局，方能激活发展春水。以环评改革为突破口、以绿色转型为实践方向，我省在全国率先出台《全面深化环评改革服务高质量发展“十项举措”》。环评“瘦身”、审批“容缺”、质效“提速”、服务“升级”……一系列创新举措的推行，为企业提供全周期支持。

为精准服务重点项目，省生态环境厅梳理出“三张项目清单”，对投资5000万元以上项目、重大战略项目等实施“点对点”帮扶。松原绿电—绿氢—纯氢冶金项目作为省级重大项目，同步推进环评与项目设计，技术服务时限压减近30天；白城、双辽保供煤电项目选址难题时，专家团队创新“打捆”审批模式，破解灰场选址等问题，节省审批时间近40天。

与此同时，我省在生态环保项目布局上的精细考量，积极统筹生态环保重大项目谋划实施。截至目前，共谋划生态环保项目971个，总投资1532.72亿元，项目不仅涵盖污染治理、生态修复等基础领域，更聚焦绿色产业、低碳转型等前沿方向，将生态保护的“养分”输送至经济社会发展的各个角落，既补齐了生态短板，又培育了新的经济增长点，让“绿水青山”的守护与“金山银山”的创造形成良性循环。

从优良生态筑牢发展根基，到“生态+”激活产业动能，再到改革创新赋能高质量发展，吉林大地上正以生态为笔，持续书写着保护与发展协同共进的新篇章。

“此次展览各方面内容更加全面、完整、充分。如专设的‘老工业基地’板块，以一汽投产喜报等实物，讲述吉林对共和国工业化的独特贡献，彰显吉林的地域特色。期待展览能够引导全省广大干部群众挺起文化脊梁，提振干事创业精气神，不断增强全面振兴取得新突破的信心和底气。”吉林省文化和旅游厅副厅长、省文物局局长宋薇表示。

据悉，吉林省近现代史开展后，将为北京大街西历史文化街区注入“历史内核”，让街区从“地方特色街”升级为“吉林近现代史文化窗口”，提升整个区域的文化辨识度与吸引力。同时，有关部门将精心策划系列宣传活动，广泛组织机关企事业单位、学校团体及广大党员干部走进展馆参观学习，让深切感受吉林近现代以来苦难与荣光交织、边疆与家国同辉的壮丽史实，深刻体会红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。展览还将作为高校及中小学学生“开学第一课”的鲜活课堂，作为常态化运行的爱国主义教育基地，助力党员干部与群众在沉浸式体验中深入了解吉林历史脉搏，厚植家国情怀。

无论您是土生土长的吉林人，还是关注东北历史、吉林历史的游客，都能在这里找到属于这片土地的集体记忆，读懂吉林儿女“坚忍不拔、百折不挠”的精神密码。让我们共同期待，在吉林省近现代史展的光影流转中，回溯百年风云，汲取前行力量。

公告

请丁大勇、何福春、靳有文、王淑娟、张永利六名同志本人自公告发布之日起60日内到吉林省农作物新品种引育中心（吉林省长春市自由大路6152号）608室报到。逾期未到，我单位将按相关规定进行处理。

特此公告。

吉林省农作物新品种引育中心
2025年8月15日

公告

（买方）周树青、严树石：你俩坐落在石人镇车场村四社的房屋出售给了官金奎。房屋产权证号0675+02891，建筑面积63.25+6.75平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，速与（买方）官金奎联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。

联系电话：38940428
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月14日

公告

（买方）董凤琴：你俩坐落在砬子镇的房屋出售给了郭金亮。房屋产权证号-31585+31563号，房屋建筑面积22.8+30.6平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，速与（买方）官金奎联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。

联系电话：18247545369
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月14日

公告

（买方）丁修义：你俩坐落在石人镇小河口村的房屋出售给了郭德平。房屋产权证号021874+1，建筑面积40+18.08平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，速与（买方）官金奎联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。

联系电话：13263366860
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月14日

公告

（买方）姜凤琴：你俩坐落在砬子镇的房屋出售给了郭金亮。房屋产权证号-31585+31563号，房屋建筑面积22.8+30.6平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，请你看到此公告，速与（买方）官金奎联系。如若十五日之内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。

联系电话：18247545369
白山市江源区不动产登记中心
2025年8月14日

发证日期：2005年12月30日，声明作废。

●曹玉良将榆树市三角大厦楼6单元5层8号购楼收据丢失，面积69.1193平方米，声明作废。
●刘利将导游证丢失，号码CY45792J，声明作废。
●长春市浙江永康商会，统一社会信用代码：5122010005916256A，开户许可证原件遗失，核准号：J2410055742101，特此声明。